Завдання  ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 
9-10 клас  
Тести
Тести 1-10 (за кожну правильну відповідь нараховується 1 бал).
Тести 11-20 (за кожну правильну відповідь нараховується 2 бали). Всього 30 балів.

	1.
	Що із переліченого не є суспільним благом?

А) Лавочка в парку.        Б) Міський пляж.           В) Шоколад.           Г) Пожежна охорона.

	2. 
	Що є рушійною силою ринкової економіки?

А) Прагнення виробників і споживачів максимізувати власну вигоду.

Б) Намагання виробників якнайповніше задовольнити потреби споживачів.

В) Діяльність об’єднань підприємців, що вирішують як розподілити ресурси задля їх найефективнішого використання.

Г) Прагнення виробників і споживачів сприяти економічному зміцненню держави.

	3. 
	Зменшення цін двох товарів в однаковій пропорції графічно відбивається в:

А) Зменшенні нахилу бюджетної лінії.                   Б) Збільшенні нахилу бюджетної лінії.  

В) Паралельному переміщенні бюджетної лінії праворуч.

Г) Паралельному переміщенні бюджетної лінії ліворуч.

	4. 
	Яку функцію виконують гроші, коли ви отримуєте відсотки за депозитом ?

А) Засобу нагромадження.



 Б) Засобу платежу. 
В) Засобу обігу.




 Г) Міри вартості.

	5.
	Що з переліченого можна віднести до капітальних ресурсів?
А) Гроші на депозиті.                                                Б) Ділянку під забудову.

В) Поклади вугілля.                                                   Г) Теплотрасу.

	6.
	Трудомісткість визначається
А) Кількістю робітників, зайнятих у виробництві.                   Б) Денним обсягом виробництва.

В) Кількістю часу, витраченого на виробництво одиниці продукції.

Г) Обсягом випущеної продукції в розрахунку на одного робітника.

	7.
	Літрова пляшка соку коштує 20 гривень, а дволітрова пляшка цього самого соку 32 гривні. Така ситуація пояснюється
А) Законом спадної граничної корисності.       Б) Законом спадної продуктивності виробництва.

В) Законом попиту.                                              Г) Формою кривої виробничих можливостей.

	8. 
	Товари А і В є взаємозамінними. Встановлення урядом податку на товар А призведе до 
А) Зменшення попиту на товар А.                     Б) Збільшення пропозиції товару В.

В) Збільшення попиту на товар В.                     Г) Збільшення величини попиту на товар В.

	9 
	Рівноважною ціною називають
А) Ціну, за якою попит дорівнює пропозиції.      

Б) Ціну, за якою обсяг попиту дорівнює обсягу пропозиції.

В) Ціну, яка дорівнює обсягу попиту.                Г) Ціну, яка дорівнює обсягу пропозиції.

	10.
	Після підвищення ціни на товар виторг подавців зріс. Це свідчить, що попит на цей товар
А) Нееластичний.     Б) Еластичний.       В) Одинично еластичний.     Г) Абсолютно еластичний.

	11.
	Припустимо, що MUА/MUВ = 10, а PА/PВ = 7. Це означає, що:

А) Для досягнення рівноваги варто більше купляти товару В і менше товару А.

Б) Для досягнення рівноваги варто більше купляти товару А і менше товару В.

В) Споживач знаходиться в стані рівноваги.      Г) Правильна відповідь відсутня.

	12.
	Якщо курс долара зріс з 24 до 28 гривень за долар, то курс гривні відносно долара
А) Зріс на 16,7%.          Б)Знизився на 16,7%.    В) Знизився на 14,3%.     Г) Знизився на 4 гривні.

	13.
	Якщо трудомісткість виробництва зросте на 25%, то продуктивність праці

А) Знизиться на 25%.   Б) Знизиться на 20%.    В) Зросте на 25%.            Г) Зросте на 20%.

	14.
	Обернена функція попиту для Qd = - 0,2P + 80 має вигляд:
A) P = - 0,2Q + 80.
    Б) P+ 0,2Q = 80.            В) P = -5Q + 80.              Г) P = -5Q + 400.

	15. 
	Якщо в точці рівноваги цінова еластичність попиту по модулю більша за цінову еластичність пропозиції, то після введення потоварного податку в розмірі 6 грн. рівноважна ціна зросте:
А) Зросте на 6 грн.                                                 Б) Зросте на 3 грн.        
В) Зросте менше, ніж на 3 грн.                             Г) Зросте більше, ніж на 3 грн.

	16.
	Попит на товар задано рівнянням Qd=20–2P. Надлишок виробника буде дорівнювати надлишку споживача, якщо функція ринкової пропозиції буде мати вигляд:

А)  QS=2P–10.
      Б) QS=4P–20.
           В)  QS=2P–30.
                 Г) QS=20+2P.

	17.
	Вартість продукції, виготовленої фірмою, підвищилась на 8%, за скорочення чисельності працівників на 10% продуктивність праці не змінилась. На скільки відсотків змінилась ціна товару на кінець року?

А) Зросла на 18 %.
       Б) Зросла  20 %. 
  В) Знизилась на 2 %.      Г) Не змінилась.

	18.
	Індивідуальний попит на товар представлений функціями:  Qd1=20-2P, Qd2=12-2P,  Qd3=22-2P. Якщо ціна знизиться з 7 до 5 г.о., то обсяг попиту:

А) Зросте на 10 од.
     Б) Зросте на 12 од.           В) Зросте  на 14 од.
        Г) Зросте на 16 од.


	19.
	Для Олі споживання одного тістечка за ціною 10 грн приносить корисність 40 ютилів. Якою повинна бути корисність однієї чашки чаю ціною 5 грн, щоб загальна корисність від двох даних товарів для Олі була максимальною?

А) 80 ютилів.

      Б) 10 ютилів.

  В) 20 ютилів.
    Г) 40 ютилів.

	20.
	Ринковий попит та пропозицію описують рівняння: Qd=24–2P, Qs=2P-16. Встановлення урядом ціни на 25% нижчої за рівноважну призведе до:

А) Дефіциту в обсязі 9 од.



Б) Дефіциту в обсязі 10 од.


В) Дефіциту в обсязі 11од.



Г) Надлишку в обсязі 10 од.


Творче завдання 1 (5 балів).
Назвіть по два приклади, коли один і той же товар та одна і таж послуга за певних обставин можуть бути як споживчим, так і інвестиційним благом. Відповідь обґрунтуйте. 
Творче завдання 2 (5 балів).

До яких можливих заходів може вдатися підприємець, щоб вийти за межі наявної кривої виробничих можливостей підприємства?
Задача 1 (10 балів).
Двоє майстрів Оксана та Олег працюють 6 днів на тиждень по 8 годин щодня, виготовляючи м’які іграшки та новорічні сувеніри. На виробництво однієї іграшки Оксана витрачає 1 годину, а на виробництво сувеніру на 50% часу більше, ніж на виробництво іграшки. Олег на виробництво іграшки витрачає на 20% часу більше, а на виробництво сувеніру на 20% менше, ніж Оксана.
1. Побудуйте КВМ майстрів.

2. Знайдіть альтернативну вартість виробництва м’якої іграшки для кожного з майстрів.

3. В переддень новорічних свят виявилось, що попит на сувеніри вдвічі перевищує попит на м’які іграшки, хоча витрати на їх виробництво однакові. З огляду на це Оксана та Олег вирішили створити бригаду та налагодити спільне виробництво. Скільки іграшок та сувенірів їм доцільно випускати щотижня? 
Задача 2 (10 балів).

Функція попиту на деякий товар має вигляд Qd = 40 – 2P, а функція пропозиції Qs = P – 2.  Держава встановила податок на кожну одиницю товару в розмірі 3 г.о., який повинен сплачувати виробник цього товару.

1) Знайдіть надходження до бюджету від запровадження цього податку.

Як альтернативу, молоді економісти запропонували ввести відсотковий податок з таким розрахунком, щоб нова рівноважна ціна встановилась на тому ж рівні, що і після введення податку на кожну одиницю товару.
2) Який розмір відсоткового податку від ціни товару запропонували ввести молоді економісти?

3) Як зміниться  виграш споживачів після введення кожного з податків?
4) Проілюструйте ситуацію графічно.

5) Опишіть ситуацію за якої податок на кожну одиницю товару в розмірі 3 г.о. буде вигіднішим для виробників, ніж запропонований альтернативний податок.
Час виконання завдань – 3 години.
Завдання  ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки
11 клас 
Тести
Тести 1-10 (за кожну правильну відповідь нараховується 1 бал).
Тести 11-20 (за кожну правильну відповідь нараховується 2 бали). Всього 30 балів.
	1.
	Теза про «невидиму руку ринку» відноситься до:

А) Монетаризму.         Б) Класичного напрямку.            В) Кейнсіанства.       Г) Маржиналізму.                                               

	2.
	Граничний аналіз означає:
А) Урахування всіх наявних альтернатив.            Б) Урахування всіх доступних альтернатив.

В) Урахування вигод і втрат здійснення кожного наступного кроку.

Г) Урахування вигод і втрат від кожної втраченої альтернативи.

	3. 
	Зміна цін двох товарів у різних пропорціях графічно відбивається в:

А) Зміні нахилу бюджетної лінії.                           Б) Збільшенні нахилу бюджетної лінії.  

В) Паралельному переміщенні бюджетної лінії праворуч.

Г) Паралельному переміщенні бюджетної лінії ліворуч.

	4. 
	Під час руху униз по кривій байдужості гранична норма заміщення:

А) Досягає максимуму.                                            Б) Стає більш стабільною.
В) Спадає.                                                                  Г) Зростає.

	5. 
	Згідно з кількісною теорією споживач здійснює вибір між:

А) Кращими і гіршими благами.                             Б) Найкращими благами.

В) Одиницями різних благ.                                      Г) Благами і наборами благ.       

	6.
	На макроекономічному рівні вирішуються питання:

А) Як зменшити витрати виробництва.                  Б) Як встановити ціну на товар.

В) Який обсяг товару виробляти.                            Г) Як знизити інфляцію.

	7.  
	За умов монополії для кожного обсягу випуску, крім першої одиниці:
А) Граничний виторг дорівнює ціні.                       Б) Граничний виторг менший за ціну.
В) Граничний виторг більший за ціну.                    Г) Граничний виторг не залежить від ціни.

	8.
	Ринкова влада монополістичного конкурента буде тим більшою:
А) Чим меншим є нахил кривої попиту.                 Б) Чим еластичнішою є пропозиція фірми.

В) Чим еластичнішим є попит на продукцію фірми.
Г) Чим нееластичнішим є попит на продукцію фірми.

	9.
	Якщо на ринку є декілька великих фірм, які підтримують цінового лідера при встановленні цін, то існує тип конкуренції:
А) Олігополія.                                                      Б) Монополістична конкуренція.

В) Досконала конкуренція.                                 Г) Монополія.

	10.
	Після підвищення ціни на товар виторг подавців зріс. Це свідчить, що попит на цей товар:
А) Нееластичний.     Б) Еластичний.       В) Одинично еластичний.     Г) Абсолютно еластичний.

	11.
	Припустимо, що MUА/MUВ = 10, а PА/PВ = 7. Це означає, що:

А) Для досягнення рівноваги варто більше купляти товару В і менше товару А.

Б) Для досягнення рівноваги варто більше купляти товару А і менше товару В.

В) Споживач знаходиться в стані рівноваги.

Г) Правильна відповідь відсутня.

	12.
	Якщо курс долара зріс з 24 до 28 гривень за долар, то курс гривні відносно долара

А) Зріс на 16,7%.          Б)Знизився на 16,7%.    В) Знизився на 14,3%.     Г) Знизився на 4 гривні.

	13.
	Якщо трудомісткість виробництва зросте на 25%, то продуктивність праці

А) Знизиться на 25%.   Б) Знизиться на 20%.    В) Зросте на 25%.            Г) Зросте на 20%.

	14.
	Обернена функція попиту для Qd = - 0,2P + 80 має вигляд:
A) P = - 0,2Q + 80.
    Б) P+ 0,2Q = 80.            В) P = -5Q + 80.              Г) P = -5Q + 400.


	15. 
	Якщо в точці рівноваги цінова еластичність попиту по модулю більша за цінову еластичність пропозиції, то після введення потоварного податку в розмірі 6 грн. рівноважна ціна зросте:

А) Зросте на 6 грн.                                                 Б) Зросте на 3 грн.        

В) Зросте менше, ніж на 3 грн.                             Г) Зросте більше, ніж на 3 грн.

	16.
	Попит на товар задано рівнянням Qd=20–2P. Надлишок виробника буде дорівнювати надлишку споживача, якщо функція ринкової пропозиції буде мати вигляд:

А)  QS=2P–10.
      Б) QS=4P–20.
           В)  QS=2P–30.
                 Г) QS=20+2P.

	17.
	Вартість продукції, виготовленої фірмою, підвищилась на 8%, за скорочення чисельності працівників на 10% продуктивність праці не змінилась. На скільки відсотків змінилась ціна товару на кінець року?

А) Зросла на 18 %.
       Б) Зросла  20 %. 
  В) Знизилась на 2 %.      Г) Не змінилась.

	18.
	Індивідуальний попит на товар представлений функціями:  Qd1=20-2P, Qd2=12-2P,  Qd3=22-2P. Якщо ціна знизиться з 7 до 5 г.о., то обсяг попиту:

А) Зросте на 10 од.
     Б) Зросте на 12 од.           В) Зросте  на 14 од.
        Г) Зросте на 16 од.


	19.
	До нецінових чинників попиту на ресурс належить:
А) Попит на готову продукцію.
                         Б) Продуктивність ресурсу.            

В) Зміна ціни продукту.                                         Г) Всі відповіді правильні.


	20.
	Ринковий попит та пропозицію описують рівняння: Qd=24–2P, Qs=2P-16. Встановлення урядом ціни на 25% нижчої за рівноважну призведе до:

А) Дефіциту в обсязі 9 од.



Б) Дефіциту в обсязі 10 од.


В) Дефіциту в обсязі 11од.



Г) Надлишку в обсязі 10 од.


Творче завдання 1 (5 балів).

Чи може виявитися така ситуація, за що у точці рівноваги ціна, за якою покупці купують товар, може не збігатися з ціною, яку отримують за цей товар продавці? Відповідь обґрунтуйте.
Творче завдання 2 (5 балів).

До яких можливих заходів може вдатися підприємець, щоб вийти за межі наявної кривої виробничих можливостей підприємства?

Задача 1 (10 балів).

Двоє майстрів Оксана та Олег працюють 6 днів на тиждень по 8 годин щодня, виготовляючи м’які іграшки та новорічні сувеніри. На виробництво однієї іграшки Оксана витрачає 1 годину, а на виробництво сувеніру на 50% часу більше, ніж на виробництво іграшки. Олег на виробництво іграшки витрачає на 20% часу більше, а на виробництво сувеніру на 20% менше, ніж Оксана.
1. Побудуйте КВМ майстрів.

2. Знайдіть альтернативну вартість виробництва м’якої іграшки для кожного з майстрів.

3. В переддень новорічних свят виявилось, що попит на сувеніри вдвічі перевищує попит на м’які іграшки, хоча витрати на їх виробництво однакові. З огляду на це Оксана та Олег вирішили створити бригаду та налагодити спільне виробництво. Скільки іграшок та сувенірів їм доцільно випускати щотижня? 

Задача 2 (10 балів).

Ринкова функція попиту на деякий товар має вигляд  Qd = 35 – 2P, а функція пропозиції          Qs = 2P – 5, де P -  ціна (грн.), Q – кількість (тис. шт.). Виробнича функція фірми, яка працює на ринку досконалої конкуренції, задається рівнянням Q = 20L-L2, де L – кількість робітників, Q – обсяг виробництва (шт.). 

1. Скільки робітників винайме фірма, яка максимізує прибуток, якщо заробітна плата кожного робітника становить 40 г.о.?

2. В якому часовому періоді функціонує фірма?

3 Якою є ставка заробітної плати кожного робітника, якщо, максимізуючи прибуток, фірма винайняла 5 робітників?

4. Запишіть рівняння попиту фірми на працю.
Час виконання завдань – 3 години.

